

“CCTV 国家品牌计划”涉嫌违法

中央广播电视总台被约谈

本报讯 据国家市场监督管理总局消息，针对群众反映强烈的“CCTV 国家品牌计划”广告用语涉嫌违反《广告法》问题，国家市场监督管理总局1月17日约谈中央广电总台。目前，国家市场监督管理总局已责成北京市市场监管局依法立案调查。

国家市场监督管理总局指出，一段时间以来，一些媒体和企业广告中宣称所谓“国家品牌”，既误导消费者，又破坏公平竞争市场秩序。对此，群众反映强烈。

国家市场监督管理总局强调，品牌的知名度和影响力源于消费者信赖和市场选

择。利用“国家”名义为企业品牌背书，涉嫌违反《广告法》《反不正当竞争法》《消费者权益保护法》等法律。《广告法》明确禁止在广告中使用国家机关名义和“国家级”用语，规定不得欺骗、误导消费者，不得在广告活动中进行任何形式的不正当竞争。广告用语使用“国家品牌”，实质就是在使用国家机关名义以及“国家级”禁用语，易使消费者以为“国家”为企业背书，对其产品质量、性能、功能产生误导性认识，造成不公平竞争。

国家市场监督管理总局认为，媒体利用

“国家品牌”售卖广告资源，开展商业营销，人为地将企业分为三六九等，扰乱市场竞争秩序。消费者出于对新闻媒体的信任，对入选“国家品牌”的企业会更加信赖，往往将所谓的“国家品牌”作为选择企业产品的重要依据，给消费带来极大误导，严重侵害了消费者合法权益。特别是个别问题产品缴费入选所谓“国家品牌”，更是引发社会广泛质疑。媒体用国家名义为企业担保背书，发布违法广告，最终也会损害自身公信力。

(辛闻)

广东陆丰“毒品村” 党支部原书记被执行死刑

本报讯 记者昨天获悉，经最高人民法院核准，广东陆丰贩卖、制造毒品案罪犯蔡东家于1月17日被依法执行死刑。

法院经审理查明，陆丰市甲西镇博社村党支部原书记蔡东家与他人密谋先后两次在博社村内制造冰毒，共计180千克，并贩卖获利。2013年底，蔡东家得知其他犯罪分子因制造贩卖毒品被惠州警方抓获后，企图帮助他人逃避法律制裁，先后两次设法花钱“捞人”。

2016年，佛山市中级人民法院对该案作出一审判决，以贩卖、制造毒品罪和包庇毒品犯罪分子罪，依法判处蔡东家死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。一审宣判后，蔡东家提出上诉。广东省高级人民法院经审理，裁定驳回上诉，维持原判，依法报请最高人民法院核准。最高人民法院依法组成合议庭对本案进行了复核，裁定核准蔡东家死刑。

1月17日，佛山市中级人民法院根据最高人民法院的执行死刑命令，对蔡东家执行死刑。(中新)

河北涉县一公司 检维修时煤气泄漏 4人死亡5人轻微中毒

本报讯 1月17日，新京报记者从河北邯郸涉县县委宣传部获悉，1月16日下午1时30分左右，涉县兆隆铸业有限公司在检维修过程中发生煤气泄漏，致4人死亡，5人轻微煤气中毒。

据河北邯郸涉县县委宣传部消息，涉县兆隆铸业有限公司于1月16日下午1时30分左右，在检维修过程中发生煤气泄漏，造成炉内4名作业人员和炉外5名作业人员中毒，炉内4名作业人员抢救无效死亡，炉外5名作业人员轻微煤气中毒，生命体征正常，无生命危险。

事故发生后，邯郸市、涉县启动应急预案，市县主要领导赶赴事故现场，并聘请专家现场指导工作。同时，成立了现场处置组、医疗救治组、善后处理组和事故调查组，开展相关工作。目前，事故原因仍在调查当中。(寇家祥 张熙廷)

“腾信堂”法定代表人 朱某某被缉捕归案

新华社杭州1月17日电(记者马剑)记者17日从杭州市公安局获悉，涉嫌非法吸收公众存款犯罪的杭州腾信堂投资管理有限公司(腾信堂)法定代表人朱某某近日在泰国落网，并于16日被押解回国。

为最大限度保护投资人合法权益，杭州警方不断加强对网络借贷平台类案件侦查办案力度，针对潜逃境外的网络借贷平台案件犯罪嫌疑人，组建专门的工作力量开展缉捕。据悉，本次行动在我驻泰国大使馆和泰国执法部门的大力支持协助下，在公安部“猎狐行动”办公室直接指挥下，省、市、区公安机关三级联动，将朱某某缉捕归案。

2018年9月以来，杭州警方已连续将“元泰金服”“邦邦理财”“石头理财”等多家网络借贷平台的10余名境外在逃人员缉捕归案。为方便受害投资人登记报案，杭州警方在“杭州公安”微信公众号上开通了“网络借贷平台投资人登记”功能，广泛发动投资人主动、如实、全面填报登记有关投资信息，以维护自身合法权益。

杭州市公安局相关负责人表示，警方敦促网络借贷平台案件在逃犯罪嫌疑人，尽快向公安机关投案自首，争取宽大处理。对拒不投案自首的，公安机关将采取有力措施，坚决予以缉捕归案并依法打击处理。



温州市域铁路S1线即将投入试运营

1月17日，乘客参与体验温州市域铁路S1线测试运行。

由中国铁建铁四院总体设计的温州市域铁路S1线以高速动车组技术平台为基础，是全国首条采用交流25千伏同相供电制式的轨道交通线路，预计1月底投入试运营。

新华社记者 邢广利 摄

濮阳一书记被判刑十年今获无罪

鹤山区法院公开致歉

本报讯 1月17日10时，濮阳工业园区里召开了濮阳工业园区党工委原书记程正义的恢复名誉大会，鹤壁市鹤山区法院公开向程正义道歉。据了解，程正义曾判处受贿罪、滥用职权罪有期徒刑十年，终获无罪并得到国家赔偿。

据了解，程正义系濮阳工业园区党工委原书记，2014年11月13日被鹤山区法院以受贿罪、滥用职权罪判刑十年，程正义不服提起上诉。

2018年3月9日大康县人民检察院认为证据不足，不符合起诉条件，对程正义不起诉。

2018年9月26日鹤山区人民法院赔偿委员会决定，程正义被限制人身自由1259天赔偿金358487.66元，支付精神抚慰金50000元并公开为其消除影响，恢复名誉，赔礼道歉。

1月17日下午，新京报记者联系到濮阳工业园区一工作人员证实，当天上午确实召开过原书记程正义的名誉恢复大

会。记者从现场视频中看到，程正义在大会上发言称，“我等待今天这个时刻，已经5年半，两千零六个日日夜夜，正义虽然迟到，终究没有缺席。”

据赔偿委员会决定书显示，程正义在赔偿申请中称，鹤壁市人民检察院办案期间，暴力野蛮、制造假证，对此，法院对其申请的真实性予以认可并采信。但对于是否启动错案追责程序，决定书中和大会均未提及。

(王瑞文 雷燕超)

贵州：严禁领导干部利用茅台酒谋私利

新华社贵阳1月17日电(杨欣、骆飞)贵州日前出台《关于严禁领导干部利用茅台酒谋取私利的规定》，明确提出严禁领导干部违规插手参与茅台酒经营的一些情形。

这是记者17日从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

规定明确，领导干部严禁以下行为：本人、配偶、子女及其配偶参与茅台酒经营活动；利用职权或职务上的影响，为其他特定关系人获取茅台酒经营资格，增加茅台酒销售指标，倒卖茅台酒提供便

利；违规审批茅台酒经营权；违规收送茅台酒；其他违规插手、参与茅台酒经营的行为。此外，领导干部要教育管理好亲属和身边工作人员，严禁其利用本人职权或者职务上的影响参与茅台酒经营活动。

规定要求，领导干部应当将遵守规定在领导班子民主生活会上进行明示，在《领导干部个人有关事项报告表》中作出专门说明。存在违规情形的领导干部，应当在规定印发之日起一个月内向相关党组织作专项报告并按照规定整改。今后新发生违规情形者，应当在一个月内向相

关党组织报告并按规定整改。

此外，对有意违反、规避规定或者不按规定整改的领导干部，按照贵州省领导干部利用茅台酒谋取私利纪律处分专项规定，依纪依法严肃处理。

规定还要求，中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司建立领导干部打招呼登记备案制度，凡过问必登记、凡打招呼必登记，领导干部亲属和其他特定关系人利用职权或者职务上的影响参与茅台酒经营活动必登记。凡发现应该登记未登记的，严肃追究相关人员的责任。